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ATA DE Nº0012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE DO MARANHÃO, NO 

SEGUNDO PERÍODO DE 2021, NA PRESENTE LEGISLATURA. 

AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS AGOSTO DE 2021, AS 9:00 HORAS, NO PRÉDIO ONDE ESTA 

INSTALADA A CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE DO MARANHÃO, SITUADA NA AV.JUSCELINO 

KUBITSCHEK, Nº542, NESTA CIDADE. PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: ALCIONE DE 

ARAÚJO CUNHA RESENDE, PRESIDENTA, TIAGO FERNANDES DE SOUSA SILVA, 1º SECRETARIO, 

RAIMUNDA BEZERRA DE SOUSA, 2º SECRETARIA, E OS DEMAIS VEREADORES, JOSÉ ANTÔNIO DE 

SOUSA, WALDER OLIVEIRA SOUSA, PAULO MIRANDA DA SILVA, ADEMAR SILVA ARAÚJO, EDVAN 

DA LUZ E SILVA, E O VEREADOR CLÁUDIO REZENDE DOS SANTOS QUE POR MOTIVO JUSTIFICADO 

DEIXOU DE COMPARECER.  HAVENDO NUMERO LEGAL E REGIMENTAL, A SRA. PRESIDENTA, EM 

NOME DE DEUS, DEU POR ABERTA A PRESENTE SESSÃO, AUTORIZOU A VEREADOR PAULO 

MIRANDA PARA FAZER A LEITURA DO SALMO BÍBLICO. DANDO CONTINUIDADE A SRA. 

PRESIDENTA, ABRIU O PEQUENO EXPEDIENTE AUTORIZOU O PRIMEIRO SECRETARIO O SR. 

TIAGO FERNANDES A FAZER A LEITURA DA ATA 0011/2021 DA SESSÃO ORDINÁRIA, A SRA. 

PRESIDENTA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ADEMAR FALOU QUE NÃO 

CONSIDERA CABECEIRA GRANDE ZONA RURAL, DISSE QUE CABECEIRA GRANDE TEM 

COMÉRCIOS REGISTRADOS COM CNPJ, LÁ SE PAGA ÁGUA, LUZ, E IMPOSTO, E QUE DESTA 

FORMA, TINHA CABECEIRA GRANDE UM BAIRRO DE CAMPESTRE. PEDIU A PRESIDENTA PARA 

QUE PUDESSE ANALISAR CADA CASO E A POSSIBILIDADE DE ESTAREM REGISTRANDO OS 

IMÓVEIS FICA MAIS FÁCIL PARA FAZER UM RECURSO FUTURO, VALORIZANDO TAMBÉM O 

LUGAR. POIS QUANDO O CIDADÃO VAI FAZER UMA COMPRA, TEM QUE COLOCAR O CEP, 

BAIRRO, RUA, USANDO A PALAVRA A SRA. PRESIDENTA FALOU QUE JÁ HAVIA LEVADO O 

ASSUNTO PARA CONHECIMENTOS EXECUTIVO E TAMBÉM PARA O CHEFE DO GABINETE, QUE 

ESSA QUESTÃO DEVERIA SER VISTA PELO INSTITUTO BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA 

- IBGE, PORQUE ALÉM DE CABECEIRA GRANDE, TAMBÉM TEMOS CACHIMBEIRO, VILA NOVA E 

OUTROS SETORES RURAIS DO MUNICÍPIO. A SRA. PRESIDENTA COLOCOU ATA EM VOTAÇÃO E 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. A PRESIDENTA RESSALTOU 

TAMBÉM DA NECESSIDADE DE EXTENSÃO DOS SERVIÇOS SÓCIAS ATE O DISTRITO DE CABECEIRA 

GRANDE E QUE FOSSE COLOCADO UMA PESSOA DO PRÓPRIO DISTRITO QUE TIVESSE O 

CONHECIMENTO REAL DA NECESSIDADE DAQUELA LOCALIDADE. FALOU TAMBÉM QUE HÁ UM 

PROGRAMA DO GOVERNO FEDERAL “CRIANÇA FELIZ” QUE DA O SUPORTE PRA AQUELAS 

CRIANÇAS MAIS VULNERÁVEIS MONTANDO UMA EQUIPE DO PRÓPRIO LUGAR PRA FICAREM 

ACOMPANHANDO E FAZENDO CADASTROS E DANDO TODO SUPORTE AS FAMILIAS CARENTES.  

A SRA. PRESIDENTA ABRIU O GRANDE EXPEDIENTE AUTORIZOU A SEGUNDA SECRETARIA A 

FAZER A CHAMADA DOS INSCRITOS QUE IRÃO FAZER O USO DA TRIBUNA, O PRIMEIRO 
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VEREADOR A FAZER O USO DA TRIBUNA FOI O VEREADOR EDIVAM DA LUZ QUE INICIOU 

AGRADECENDO A DEUS PELA OPORTUNIDADE CUMPRIMENTOU OS COLEGAS VEREADORES EM 

NOME DA PRESIDENTA, CUMPRIMENTOU O PUBLICO PRESENTE E TODOS OS FUNCIONÁRIOS, 

EM NOME DO CHEFE DE GABINETE SR. LUCIANO GOMES, O MESMO FEZ UM PEDIDO A 

PRESIDENTA DE UNS DOCUMENTOS, FINALIZOU AGRADECENDO. O PRÓXIMO VEREADOR A 

FAZER O USO DA TRIBUNA FOI WALDER OLIVEIRA QUE INICIOU, CUMPRIMENTANDO-OS 

VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTA E O PUBLICO PRESENTE EM NOME DO CHEFE DE 

GABINETE O SR. LUCIANO GOMES, O VEREADOR FEZ UMA COBRANÇA AOS VEREADORES QUE 

FORAM ATE SÃO LUIS – MA JUNTO COM OS REPRESENTANTES DO EXECUTIVO, PARA QUE ELES 

PUDESSEM FALAR SOBRE A  VIAJEM E SOBRE OS PROJETOS QUE CONSEGUIRAM DESTINADOS A 

NOSSA CIDADE PORQUE É DEVER PASSAR OS VEREADORES E A COMUNIDADE O RELATÓRIO DAS 

CONQUISTAS REALIZADAS POR ESTE LEGISLATIVO E FINALIZOU AGRADECENDO A DEUS POR 

MAIS UMA OPORTUNIDADE. USANDO DA PALAVRA O PRIMEIRO SECRETÁRIO DA CÂMARA O SR. 

TIAGO FERNANDES SE POSICIONOU FALANDO AO COLEGA VEREADOR WALDER OLIVEIRA QUE 

HAVIA SIDO UMA FALHA DOS VEREADORES PORQUE DEVEMOS PRESTAR CONTA DA VIAJEM E 

QUE TINHA SIDO UMA VIAJEM PRODUTIVA TANTO PARA O PODER EXECUTIVO COMO PARA O 

PODER LEGISLATIVO E TAMBÉM PARA NOSSA POPULAÇÃO CAMPESTRINA,  ESTIVEMOS JUNTO 

COM O SECRETARIO DE INFRAESTRUTURA DO ESTADO, E QUE  TINHA FICADO DESTINADO PARA 

A NOSSA CIDADE UM KM DE BLOQUETE, E TAMBEM UMA FORÇA NA PAVIMENTAÇÃO DA RUA 

ELETRONORTE, CAIXA DE ÁGUA DA CABECEIRA GRANDE, ESTIVEMOS TAMBÉM COM O 

SECRETARIO DE SEGURANÇA DO ESTADO ONDE CONSEGUIMOS QUE FICASSE DESTINADO 02 

(DUAS) MOTOS, DA POLICIA MILITAR, UMA VIATURA E MAIS 2 POLICIAS  PARA O REFERENDO 

DISTRITO E ASSIM REFORÇANDO O PEDIDO DO VEREADOR ADEMAR ARAÚJO. PEDINDO PARTE 

NA FALA O VEREADOR ADEMAR ACRESCENTOU QUE SE ESTIVESSE SIDO CONVIDADO, TERIA IDO 

NESSA VIAJEM TAMBÉM, POIS O VEREADOR NÃO ACEITOU A FORMA DE CONVITE QUE FORA 

FEITO. A SRA PRESIDENTA FALOU AO VEREADOR QUE O CONVITE FORA FEITO A TODOS OS 

VEREADORES, E QUE O CONVITE VEIO PRA CÂMARA EM NOME DA PRESIDENTA A MESMA NÃO 

PODERIA IR PORQUE JÁ TAVA LA UMA SEMANA ANTES, EM BUSCA DE PARCERIAS COM O 

ESTADO, FALOU AINDA A TODOS OS VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO, SE ALGUNS DOS 

VEREADORES  QUE QUISESSEM IR JUNTO COM O EXECUTIVO, QUE A CÂMARA IRIA 

DISPONIBILIZAR AOS VEREADORES UMA AJUDA. ENFATIZOU QUE NESSA IDA ATE A CAPITAL DO 

ESTADO SÃO LUIS– MA, CONSEGUIRAM TRAZER A CARRETA DA MULHER, ONDE FORAM 

REALIZADOS MAIS DE MIL EXAMES SO AQUI NO MUNICÍPIO, EQUE ESTE EVENTO É MUITO 

IMPORTANTE PARA A SAÚDE DA MULHER CAMPESTRINA. CONSEGUIMOS TAMBÉM ATRAVÉS 

DA DEPUTADA ANA DO GAS,01 (UM) KM DE BLOQUETES JUNTO AO ESTADO, PRA RUA SÃO 

RAIMUNDO, FALOU AINDA AOS COLEGAS VEREADORES QUE DEVEMOS APOIAR QUEM TEM 

PROPOSTA PARA O NOSSO MUNICÍPIO ATE CONVERSOU COM O VEREADOR PAULO MIRANDA, 
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PORQUE A ASSEMBLEIA DE DEUS AQUI DE CAMPESTRE TEM SEU REPRESENTANTE, MAS QUE 

ATE ENTÃO NÃO VIU NENHUMA PROPOSTA DELE PARA O MUNICIPIO, NÃO ESTAMOS AQUI SO 

REPRESENTANDO UMA PARTE DA POPULAÇÃO, MAS SIM TODOS, APOIANDO AQUELES QUE 

TRAZEM BENEFÍCIOS PARA NOSSA CIDADE. O VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO FALOU SOBRE A 

VIAJEM ATE SAÕ LUIS-MA, QUE FOI UMA VIAJEM PRODUTIVA, VARIAS REUNIÕES, FALOU 

TAMBÉM QUALQUER VIAJEM QUE FOR PARA IR EM BUSCA DE BENEFICIO PRA NOSSA CIDADE, 

ELE ESTARÁ JUNTO E QUE QUALQUER BENEFICIO QUE CHEGAR ATE ESSAS CASA LEIS QUE FOR 

PARA O BEM DO POVO ELE ASSINA, O MESMO FOI ELEITO PARA REPRESENTAR O POVO, A 

PRESIDENTA SRA ALCIONE RESENDE, FALOU QUE TEM PESSOAS QUE PENSAM QUE VAMOS É 

PARA LAZER, MAS QUE NA VERDADE OS VEREADORES VÃO ATE A CAPITAL DO ESTADO, SEMPRE 

EM BUSCA DE RECURSOS PARA O NOSSO MUNICÍPIO, RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA 

PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES NOS EVENTOS DO MUNICÍPIO, POIS ACONTECERÁ  A 

CONFERENCIA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL, A  “BUSCA ATIVA” QUE E UM PROGRAMA DO GOVERNO, 

E QUE AS VEZES NÃO QUEREM PARTICIPAR PORQUE É UM EVENTO DA PREFEITURA, É UM 

EVENTO EM PROL DA POPULAÇÃO POIS DEVEMOS ESTA MAIS ATIVO NESSAS AÇÕES.  O ULTIMO 

VEREADOR A FAZER USO DA TRIBUNA FOI O VEREADOR ADEMAR QUE INICIOU AGRADECENDO 

A DEUS PELA OPORTUNIDADE, PELO FOLEGO DE VIDA, CUMPRIMENTOU TODOS OS 

VEREADORES E O PUBLICO EM NOME DA PRESIDENTA, AGRADECEU AOS COLEGAS VEREADORES 

POR TER REFORÇADO O PEDIDO DE UM POSTO POLICIAL PARA O DISTRITO DE CABECEIRA 

GRANDE, POIS LUGAR ESTA NECESSITANDO PARA COLOCAR ORDEM NO LUGAR, FALOU DO SEU 

TERRENO QUE PRETENDE REGULARIZAR PARA LEVANTAR UM RECURSO, LEU UM TRECHO DE 

UM LIVRO ONDE FALA DAS FUNÇÕES DE UM VEREADOR, FALOU TAMBÉM SOBRE A PANDEMIA 

QUE ESTA ACABANDO, FALOU PARA NÃO NOS ACOMODAR ESPERANDO SO COISAS BOAS, 

FINALIZOU AGRADECENDO A DEUS PELA OPORTUNIDADE. A VEREADORA RAIMUNDA BEZERRA 

CITOU UMA PASSAGEM BÍBLICAS FALANDO, QUE UM REINO DIVIDO NÃO SUBSISTI E NEM UMA 

CASA DIVIDA PROSPERA, FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA UNIÃO, DO TRABALHO EM EQUIPE 

DA PARCERIA QUE TEM QUE HAVER ENTRE ELES TRABALHANDO JUNTOS COM O EXECUTIVO 

PELA UMA CIDADÃ MELHOR. O VEREADOR PAULO TAMBÉM FEZ UMA PARTICIPAÇÃO NA FALA 

A RESPEITO DA FALA DA PRESIDENTA COMO REPRESENTANTE DO POVO TEMOS QUE PENSAR 

NELES PRIMEIRO, O NOSSO OFICIO E DEFENDER A POPULAÇÃO, SEJA DEPUTADO, GOVERNADOR 

SE TROUXER BENEFICIO PARA NOSSA CIDADE NÃO PODERIA DEIXAR DE APOIAR, POIS TEMOS 

UM DEPUTADO ESTADUAL CAVALCANTE. SOU PASTOR SOU FILIADO A CONVENÇÃO, MAS SOU 

SUBMISSO A ELE CONVENCIONAL, NÃO NAS QUESTÕES POLITICAS, E QUE ESTAREI APOIANDO 

QUEM TRAZER BENEFICIO PARA O NOSSO MUNICÍPIO, ELE É CIENTE DISSO, DEIXANDO CLARO 

QUE NÃO TRABALHA COM FALSIDADE, FALANDO SEMPRE A VERDADE DOA A QUEM DOER, ELE 

E MEU PASTOR PRESIDENTE CONVENCIONAL, MAS POLITICAMENTE ELE VAI TER QUE 

APRESENTAR ALGO PARA O MUNICÍPIO. O CHEFE DE GABINETE SR. LUCIANO  GOMES FEZ USO 



                                                                                
 

ESTADO DO MARANHÃO 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE DO MARANHÃO 
AV.JUSTINO TEIXEIRA DE MIRANDA S/N-CENTRO 

65.968-000-CAMPESTRE DO MARANHÃO-MA 

CNPJ: 01.616.686/0001-02 

  Página 4 de 5 
 

 
 
DA TRIBUNA, INICIOU CUMPRIMENTANDO OS VEREADORES PRESENTES EM NOME DA 

PRESIDENTA DA CAMPARA A SRA. ALCIONE RESENDE, E QUE OS SERVIDORES E AMIGOS SINTAM-

SE TODOS ABRACADOS,  SÓ PARA RESSALTAR ALGUNS PONTOS AQUI, JÁ FOI FALADO DO 

PROJETO NA SESSÃO ANTERIOR, NÃO É UM PROJETO É APENAS UMA ALTERAÇÃO, ESSE 

PROJETO JÁ EXISTI, JÁ TRAMITOU NESSA CASA EM OUTRA LEGISLATURA O QUE TA SE 

PROPONDO AQUI É APENAS UMA ALTERAÇÃO NO ANEXO DO PROJETO, SOBRE A 

REIVINDICAÇÃO DO VEREADOR ADEMAR ARAÚJO SOBRE CABECEIRA GRANDE, POIS É UM 

DISTRITO TRAMITADO E APROVADO POR ESTA CASA DE LEIS, E UM DISTRITO É O PRIMEIRO 

PASSO QUE SE DAR PARA UM POVOADO VIRAR CIDADE FUTURAMENTE, ISSO TEM UMA SERIE 

DE REQUISITOS, E QUEM DISTINGUI SÃO OS ÓRGÃO FEDERAIS JUNTO AO IBGE QUE AVALIA 

ATRAVÉS DO CENSO, SALIENTOU AINDA, QUE JÁ ERA PRA TER ACONTECIDO UMA NOVA 

PESQUISA MAS POR CONTA DA PANDEMIA FOI ADIADO, ACREDITAMOS QUE ATE 2022 

ACONTECERA UM NOVO CENSO, EM CAMPESTRE E COM CERTEZA ESSA CASA PASSARA A TER 

11 (ONZE) CADEIRAS AO INVÉS DE 09 (NOVE), ENFIM TUDO ISSO E SO PRA DAR UMA EXPLANADA 

NESSA LEI QUE EXISTI NÃO TEM NEM UM ANEXO QUE TRATA DE ÁREAS RURAIS, NO INCISO DA 

LEI SE PROPÕE ALTERAR, NÃO SE TRATA DE CABECEIRA, CACHIMBEIRO, OU VILA NOVA, NÃO E 

DESVALORIZANDO  ESSES LUGARES  E PORQUE REALMENTE NÃO TEM NO INCISO, APENAS NÃO 

FORAM CONTEMPLADOS NA EPOCA DA CRIANÇÃ0 DA LEI. OUTRO PONTO QUE QUERO 

RESSALTAR AQUI E SOBRE A VIAJEM DOS COLEGAS A SÃO LUIS DO MARANHÃO COM O 

EXECUTIVO, FORAM CONQUISTADO OBRAS, SERVIÇOS RELACIONADOS A POPULAÇÃO COMO 

POSTO DE EMISSÃO RGS, FALOU TAMBÉM QUE NA PRÓXIMA SEXTA ACONTECERA O 

LANÇAMENTO DA ALA ELETRONORTE, ÓRGÃO TÃO ESPERADO POR TODOS, MAIS UMA 

CONQUISTA DO NOSSO PREFEITO FERNANDO, RESSALTOU TAMBÉM SOBRE OS ÍNDICES 

INFLACIONÁRIOS QUE ESTÃO MUITO ALTOS E QUE OS REPASSES DO MUNICÍPIO É O MESMO, A 

SRA. PRESIDENTA RESSALTOU SOBRE A CONTRATAÇÃO DE TRANSPORTE PARA A SAÚDE DEVIDO 

O COVID A DEMANDA COM PESSOAS DOENTES AUMENTARAM MUITO, NECESSITANDO AO 

MUNICÍPIO MAIS CONTRATAÇÃO. O CHEFE DE GABINTE O SR.  LUCIANO GOMES FALOU QUE A 

DEMANDA E GRANDE MAS É A OBRIGAÇÃO DO MUNICÍPIO DA SUPORTE A ESSAS PESSOAS 

DOENTES, FALOU TAMBEM SOBRE O PROGRAMA DO GOVERNO FEDERAL BUSCA ATIVA E 

TAMBÉM A RESPEITO DO EXECUTIVO EM RELAÇÃO SOBRE SEUS APOIADORES, NO MOMENTO 

ELE AINDA NÃO SE POSICIONOU, VAMOS AGUARDAR O MOMENTO TO CERTO APOIANDO, 

FINALIZOU AGRADECENDO. A SRA PRESIDENTA FALOU AOS CONVIDADOS QUE ESTA CASA DE 

LEIS ESTÁ DE PORTAS ABERTAS E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO DEU POR 

ENCERRADA A SESSÃO EM NOME DE DEUS, E PEDIU QUE FOSSE LAVRADA  A PRESENTE ATA, 

QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELOS VEREADORES.  

CAMPESTRE DO MARANHÃO 24 DE AGOSTO DE 2021. 


